

Kiss Lajosné pénzügyi csoportvezető az 1973. aug. 24-i tanácsülésen ismertette az 1973. I. félévi zárszámadást, a bevételek és kiadások alakulását ágazatonként.

A számszerű adatok felolvasása után így elemezte az ágazatokat:

Gazdasági ágazat

A gazdasági ágazat előirányzatát és a tényleges felhasználást nézve lényeges az eltérés, melynek több oka van. A közvilágítási lámpák június havi áramdíja csak a második félévben kerül kifizetésre. A lakásgazdálkodásnál az állami házakra fordítható összeget csak ezután tudjuk felhasználni, mert a Magyar utca 4. számú állami ház most üresedett meg, így a gyermekorvos részére biztosított lakás tatarozását kezdjük meg. A köztisztasági állás az utóbbi időben be volt töltve, ezután megoldódott az évek óta fennálló probléma, de május 15-vel felbomlott minden. Köztisztasági alkalmazottunk munkája, valamint emberi magatartása nem felelt meg a legelemibb követelményeknek sem, így az említett időpontban munkaviszonyát megszüntettük. Azóta eltelt idő alatt erre a munkakörre megfelelő egyént nem találtunk, ennek következtében csak a legszükségesebb kaszálásokat tudtuk elvégeztetni napszámberben.

Bevételeinket az esedékességnél jóval túlteljesítettük, mivel az ebadó az első félévben majdnem teljes egészében befolyt, valamint az állami házak lakbérének befizetése is időarányos.

Szociális és egészségügyi ágazat

A módosított előirányzathoz felhasználásunk 20 000 Ft-tal kevesebb. Az éves nagytakarítás a bölcsődében a második félévben lesz. Az orvosi rendelők tatarozásának kiegyenlítésére szintén júliusban került sor.

Községünkben egy körzeti orvos, egy irnok és egy ápolónő látja el az orvosi teendőket. Naponta van rendelés.

Tök községben hetenként háromszor van rendelés, szintén három fő a létszám, a fenti munkakör szerint. Zsámbéktól teljesen független Perbál községgel van megosztva. A fogászati rendelés Tök község betegei számára Perbálon van. Zsámbékon van fogászat is, ahol naponta rendelnek. A létszám két fő. A tanács és az egészségügyi dolgozók kapcsolata gazdálkodás, ill. pénzügyi vonalon jó, ami egyaránt elmondható mindkét községre.

Bölcsődénk 45 férőhelyes, ahol 16 állandó főfoglalkozású dolgozó van. Ezenkívül egy adminisztrátor, egy fiatalkorú 6 órás munkaidővel és egy orvos, aki naponkénti jelenlétével ellenőrzi a gyermekek egészségi állapotát. Az intézmények felszereltsége a kívánalmaknak megfelel, azonban van még pótolni való is. Az anyagi helyzetünkhöz mérten tudtunk csak ennek eleget tenni, évenként mindig a legégetőbb hiányosságokat valósítjuk meg.

A tanács és az intézmény közötti kapcsolat jó, a legnagyobb egyetértésben oldjuk meg pénzügyi ügyeinket. Maga a bölcsődei kollektíva kifogástalan, megem-

litésre méltó, hogy több olyan dolgozó van, aki a bölcsőde fennállása óta működik. Munkájukat szervezeten és kötelességtudóan végzik.

A bölcsődei férőhely kihasználtsága 45 fő, ami 100%-nak felel meg.

Az anya és gyermekvédelmi feladatokat a körzeti védőnő végzi.

Ezenkívül hetenként egyszer szakorvosi tanácsadás is van. Tök községben és Anyácsapusztán az anya- és gyermekvédelmi feladatokat szintén egy védőnő látja el, Zsámbéktól elkülönítve.

Rendszeres szociális segélyben részesülők száma Zsámbékon 3 fő, Tökön 6 fő. Tsz-járadékosok, mint kiegészítő segélyben részesülők száma Zsámbékon 3 fő, Tök községben 4 fő. A rendszeres segély havi összege személyenként 502 Ft, a kiegészítő segély havi átlaga 104 Ft.

Bevételeinket időarányosan teljesítjük. A szülők a gyermekeik utáni térítési díjat havonta előre pontosan fizetik. Saját bevételünk beszedésére igen nagy gondot fordítunk.

Kulturális ágazat

Az eredeti és a módosított előirányzat között 49 000 Ft a különbség. Ezt az összeget a Pest megyei Tanács biztosította póthitel formájában a pedagógusok területi pótlékának 1973. január 1-i hatállyal való személyenkénti 100 Ft-os emelésének fedezeteként.

A zsámbéki óvoda férőhelye 78 fő, foglalkozási csoportok száma 3. A gyermekek nevelését 4 óvónő és 3 dajka végzi. Többségben mind régi dolgozók, akik lelkiismeretesen, az új nevelési programnak megfelelően igyekeznek munkájukat egymással összhangban elvégezni. Személyi változás történt óvodánkban: Dr. Dávid Györgyné fiatal óvónőnk elment szülési szabadságra és egy új óvónő vette át a csoportját, aki már előzőleg a töki óvodánál dolgozott.

Anyagi feltételeink e félévben a patronáló szervek segítségével javultak. Mintegy 17 000 Ft értékben tudtunk vásárolni fektetőket, asztalokat, székeket és az óvónőknek ki tudtuk cserélni a nagyon öreg, rossz állapotban lévő asztalokat.

A zsámbéki óvoda átlagléttszáma 86 fő, a kihasználtság 110%-os. A tanterem bővítésére van szükség. Évről évre nagyobb a tulajelentkezés. Ebben az évben is 26 gyermeket kellett elutasítani férőhely hiánya miatt. Az elkövetkezendő években elengedhetetlenül szükségessé válna az óvoda bővítése.

Az óvoda épületében van a központi konyha is. Felszerelését évről-évre sikerült korszerűbbé tenni. Az elmúlt évben vásárolt villansütő elősegítette a sokkal változatosabb ételek előállítását, mindenki meglégedésére.

A töki óvoda férőhelye 25 fő, foglalkozási csoportok száma 1. Egy óvónő, 1 dajka és 1 főzőnő látja el a gyermekeket. A nagyon öreg épületben évről-évre javításokat végzünk, de egyre halaszthatatlanabbá válik az új óvoda megépítése, amit saját erőből sajnos nem tudunk megoldani.

A zsámbéki ált.iskolában 15 tanulócsoport működik. A beirt tanulók száma 365 fő. Pedagógusaink lelkiismeretesen, nagy figyelemmel, tudásuk legjavát adva nevelik a gyermekeket. Ebben a félévben pénzügyi vonalon jelentősebb kiadásaink nem voltak. Csupán egy 4000 literes olajtartályt csináltattunk a helybeli ÁFÉSZ lakatos részlegénél, ami 10 000 Ft-ba került. Azonban az év második felében elég nagy összeget igénylő feladatokat akarunk megoldani, amit a költségvetési tartalékalapból fedezünk. E feladatok közé tartozik a 2 legrosszabb padozatu tanterem padlójának kicserélése műanyag borítással.

A töki ált.iskolában 7 tanulócsoport működik, a beirt tanulók száma 122 fő. Az iskola nagyobb része új, így világos és egészséges tanterekben tudnak foglalkozni nevelőink a gyerekekkel. Tantestületünk többsége fiatal pedagógus, akik ugyan gyakorlat hiányában, de nagy lelkesedéssel és igyekezettel nevelik a tanulókat. Az iskola rövidesen telefont kap, s így egyik régi problémája megoldódik. A 10 000 Ft-os belépési díját tartalékalap terhére utaltuk át. Az iskolaudvar kerítése a rongálódás miatt balesetveszélyes, s ezért sürgősen meg kell javítani.

Az iskolaépületben van a napközi részére leválasztott rész, ahol a gyerekek étkeztetését bonyolítják le.

Az anyácsapusztai iskola a régi kastélyépületben van. Két különálló terem áll a gyermekek rendelkezésére. Egy fiatal pedagógus házaspár tanítja és neveli a gyermekeket, ők fáradságot nem ismerve dolgoznak és sokat törődnek az iskola szebbé és jobbá tételével. A zsámbéki intézmények társadalmi munkával segítenek. Az egyetem fiataljai bekerítették az iskolaudvart és rendbehozták a mellékhelyiségeket is. A PEMŰ elvállalta a vízvezeték vezetését. Mind ezért köszönet illeti őket. A tantermek butorzatát teljesen kicseréltük, ez 25 000 Ft-ba került.

A zsámbéki iskolában politechnikai oktatás is folyik, amely mezőgazdasági jellegű. A gyakorló kert 4000 négyzetméter területű, amelynek felén gyümölcsstermesztés, másik felén zöldségtermesztés folyik szakszerűen és eredményesen.

Zsámbékon négy napközis csoport működik, Tökön pedig egy. Felszereltségük jónak mondható.

Igazgatási ágazat

Az igazgatási ágazat előirányzatához viszonyítva a teljesítés időarányos. A közös község, a leadott hatáskörök, mint tényezők magukkal hozzák a problémákat. Több réti feladat, több irányú megoldás, és nem utolsó sorban nagyközségi szinten. Ez azonban igen nagy energiát igényel, annál is inkább, mert vannak olyan csoportok, ahol szakmai gyakorlat hiánya miatt lassabban, ill. nem zökkenőmentesen folyik az ügyintézés. Olyan munkák elvégzését kell megoldanunk, mint pl. a borfelvétel, amit régen külön szerv végzett, nekünk pedig többletmunkaként, négy fővel kell lebonyolítanunk, s nem utolsó sorban a pénzügyőrökénél kisebb szakmai tudással.

Költségvetésünkben szereplő feladatainkat az elmúlt időszakhoz hasonlóan anyagi gondokkal küzdve oldottuk meg. Igaz, hogy a második félévre vár a tervünk nagyobb részének teljesítése, de az elmúlt félév pénzügyi fedezete csak a Járási Hivatal által nyújtott segítség, illetve állami támogatás megelőlegezése útján volt biztosítva. A beszámoló számszaki részéből megállapítható, hogy a tsz-földadó, mint bevétel, a tervhez viszonyítva csak kevés százaléka, időarányosság szóba se jöhet. Az előlegezett összegből tudtunk zavartalanul élni, de ez mint többletmunka jelentkezik és év végén a leszámolásnál, valamint a zárszámadásnál zavarokat idéz elő.

A gazdálkodás szép és komoly feladat, különösen akkor, ha eredményeket tudunk felmutatni. Ehhez azonban szükséges a komoly munkaerő, valamint az anyagi fedezet, amiből lehet produkálni. A munkaerő, mint egyik fő tényező, megoldott. Olyan gazdálkodási előadónk van, akinek segítségével sikerült felszámolni a múlt lemaradásainak nagy részét, valamint a folyamatos munkában el tudtunk jutni odáig, hogy rendszeresen szorgalmazzuk a lakbér, haszonbér befizetéseket. A hatáskörünkbe tartozó belső ellenőrzési tevékenységünket is tudtuk gyakorolni. Figyelemmel kísérjük az iskolagondnokság munkáját, valamint a bölcsődei életet.

Befejezésül, megteszünk mindent annak érdekében, hogy a második félévre váró feladatainkat maradéktalanul el tudjuk végezni.

Zsámbék, 1973. augusztus 6-án

Kiss Lajosné s.k.
pü. csop. vez.

Dékány Józsefné s.k.
szakig. szerv. vez.